

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szeged-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Makó letörte

a türethetlenné vált zöldség és krumpli uzsorát s megtörtént, s megtörténik most mindennap Makón az, hogy mindenféle zöldséget, tököt, zöldbabot, krumplit, gyümölcsöt mélyen a maximális áron alul lehet kapni, s e cikkekben Makón semminemű hiány nincsen. De nincs Makón jelenleg zsír és szalonna inség sem. Kinek zsirra és szalonnára van szüksége, hozzájuthat ahhoz az adaghoz, ami ha szűkösen is, de elég.

Nem tagadjuk s nem is kisebitjük Makó város hatóságának érdemét, mely abban a bölcs előrelátásban nyilvánult, amellyel megalkotta a városi zöldségüzletet.

Hiába lóbálják a fejüket a városházán egynémelyek, hogy a hatósági zöldségüzemre a város ráfizet. Akik a mai időkben mindent csak fiskális és szatócs szempontokból vizsgálnak, s akik az egész zöldség ellátás nagyszerű szervezetében csak azt látják, hogy Makó városa ezen üzemre ráfizet 2-3000 koronát, azok valóban nagyon rövid látók. Most nem baj az, ha a város 2-3000 koronát ráfizet s a közönség bőven el van látva krumplival 60 fillérért, zöldbabbal, tökkel pedig maximális árakon alul. Ez a 2-3000 koronás esetleges ráfizetés, bőven megtérül abban a nagy differenciában, mely a makói közönség zsebében megmarad s emellett bőven el van látva mindenféle zöldségekkel ugyanakkor, midőn más városnak lakossága ebben szükségét szenved.

Makó városának ez a látszólagos ráfizetése a legjobb s a legjövődelmű befektetés. Ez az az befektetés, amely visszaadja a polgárság hitét a hatóságok iránt. Ebből tanulja meg Makó város közönsége azt, hogy a városi hatóság áldozatoktól sem retten vissza, ha arról van szó, hogy az áruszorát letörje s a közönségnek türethetőbb jobb életviszonyokat teremtsen.

A városi zöldségüzem adja meg a közönségnek azt a reményt, hogy ugyanilyen erélyes akcióval és buzgósággal a város le fogja törni a más téren mutatkozó uzsorát is. Ez a ráfizetés tehát, igen áldásos befektetés, amellyel sikerült a zöldségfélék árát a maximális árak alá leszorítani. A hatósági krumpli árusítás pedig olyan gyönyörű dolga a hatóságnak, amire nemcsak a hatóság lehet büszke, hanem ennek a városnak minden polgára. Mikor a szomszéd városokban 120-140 korona a burgonya ára, mi makóiak a hatóság boltjában 60 fillérért vásároljuk kilóját a szép, jó, egészséges burgonyának.

Makó városának állandósítani kell a zöldség üzemet, gondoskodnia kell már most arról ennek a hatósági üzemnek, hogy teli legyen elegendő káposzta, gyökér, répa, zeller, krumpli álljon a közönség rendelkezésére. Egy kis körültekintéssel, s az előre való jelentkezés behozatalával, például a téli káposztát és krumplit ugyiszereshetné be a városi zöldségüzem, hogy a közönség is jól járna s a hatóság sem fizetne rá. Ugyanígy kell majd gondoskodni a városnak a hizlalásról is, amint ezt a múlt vasárnapi számunkban kifejtettük. A ráfizetés ne rémiszt meg senkit. Ma csupa ráfizetésből élünk, sokan — sajnos nagyon sokan — még az életükkel is ráfizetnek, miért ne fizetne a városra arra, hogy a közönség életét türethetővé tegye.

Makó város közönsége az ilyen ráfizetéseket nyugalommal fogadja s megértéssel. Tudja legálább, hogy ezek a ráfizetések a közönség érdekében történnek, ennek az agyonzaklatott közönségnek érdekében, amely végre megérte a háboru negyedik esztendejében, hogy a hatóság alaposan letörte a piaci árakat s türethetőbbé tette az életviszonyokat.

A nyugati front hírei.

Állandó heves harcok.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, július 13.

Olasz határ:

A velencei tartománybeli arvonalon felderítő esatározások. Egyébként nem történt nevezetes esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése

Berlin, július 13.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati határ:

Ruprecht trónörökös hadesportja: Bailerstől délnyugatra erős angol csapatok ismételt támadásait vertük vissza. Alberttől északra szintén meghiusultak az ellenség éjjeli előretörései. Az Avre nyugati partján heves tüzharc után a franciák Eatteli és Mailly mellett részleges támadásra indultak, amelyet délután az egész harci szakaszon újabb tüzéségi előkészítés után megismételték, Castelba és az Anchin betéskelték magukat. A vonaltól keletre azonban támadásaik ellenlökésünk következtében összeomlottak.

A német trónörökös hadesportja: Az Oise és a Marne között a harci tevékenység élénk maradt. Lengpontnál és Ouretól délre visszavertük az ellenség ismételt előretöréseit.

Albrecht herceg hadesportja: A középső Vogézekben és a Hartmanwielerskopfen a harci tevékenység feleledt. A Moussontól északra és a Fave szakadékban az ellenség éjjeli előretörései meghiusultak.

Junius havában a német frontokon 368 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Ezek közül 92-öt elhárító ütegeink. Lelőttünk továbbá 62 költött léggömböt. A lelőtt repülőgépek közül 215 birtokunkban van, a többi az ellenséges állásokon tul szemünk láttára lezuhant. A mi veszteségünk júniusban 15 repülőgép, és öt költött léggömb.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megint rosszul maximálták a fokhagymát.

A vöröshagyma ára jelenleg megfelelő. — Mennyi Csanádmegyében a hagymával bevetett földterület? Óriási fuvarárakat fizetnek a hagymatermelők. A legközelebbi ármaximálásról.

Makó kertészkedő népe izgalommal várta az e heti ármaximálást, amellyel mintegy két heti időre döntöttek a makói hagyma áráról. Az eddigi maximális árak ugyanis olyan alacsonyok voltak, hogy a kertészek tartózkodtak az eladástól, mert nem találták meg számításukat. Holnap vasárnap, mikor már az új árak érvényesek, erősebb forgalom megindulását várjuk, mert az új ármaximálás kedvezőbb a kertészekre.

A fokhagyma árát még mindig rosszul maximálták. A fokhagyma maximális ára vasárnapról kezdve 200 korona — nagykereskedői ára 256 korona. Ez az ár még mindig nem fedezi a mai rossz fokhagyma termés mellett a kertész önköltségét, amint azt múlt vasárnapi számunkban számszerűleg kimutattuk.

A Makó vidéki Zöldség és Hagymatermelők szövetségének mindenestre megvan az a nagy érdeme, hogy idejekorán sürgönyözött a zöldségintéző bizottsághoz s részletesen kifejtette az okokat, melyek a hagyma maximális árának felemelését indokolták. Az intéző bizottság méltányolta a sürgönyi kérelmet s felemelte a maximális árakat s egyben úgy, ahogyan a Makó vidéki hagyma és zöldségtermelők szövetkezete kérte, kétféle árakat szabott meg. Megszabta az árakat szárral és szár nélkül. A makói hagymatermelők örömmel vehetik tudomásul ennek az új szövetségnek sikeres akcióját, valamint azt is, hogy a vöröshagyma ára a multakhoz képest, métermázsánként 20 koronával emelkedett s vasárnapról kezdve maximális ára 90 korona. Nagykereskedői ára csak nélkül 117 korona. A petrezselyem ára ugyszintén a sárgarépaé 70 korona métermázsánként.

Utolsó előadás az Uránia Mozgófényképszínházban. Bemutatóra kerül SZŐKE SZAKÁLL négy felvonásos vigjátéka, az „Egy asszony három férj.” 

Ez az ár nagyjában megfelel a mai makói termelési viszonyoknak s jelenleg megtalálhatja mellette a kertész a számítását, mert nagyhaldanként a termés Makón és környékén meghaladja az 55 méter-mázsát.

Tekintetbe véve az idej várható terméshozamot, ez az új maximális mintegy 3-400000 koronával több pénzt jelent a makói és csanád-megyei termelőknek, ami még a mai világban is nagy summa.

Csak a fokhagyma ára az, amit rosszul maximáltak, ami nem elégtetheti ki a termelőket. Ép ezért mindent el kell követni, hogy ennek a cikknek — melynek szedése megyszerte javában folyik — maximális ára lényegesen felemeltessék.

Most készült el a Csanádmegyében és Makón hagymával beültetett területeknek felvételi munkája is. Pár héttig tartott, míg a pontos statisztikát összeállították. A statisztika szerint Csanádmegyében pontosan 2692 katasztrális hold föld van beültetve hagymafélékkel, ebből Makóra kerekén 1500 nagy hold esik. A termés, mint azt a múlt héten jeleztük, fokhagymából gyöngye, míg vörshagymából a múlt hét óta a terméskilátások javultak.

A makói kertészeknek most nem is annyira a terméseredmények gyöngyebb volt a bajuk, hanem az, hogy óriási fuvarárakat fizetnek. Egy métermázsas hagymának befuvározása a belső nyomásból 11-12 koronába kerül. Másfelől még drágább a fuvar. E héten például Nagy-csanádról szállítottak hagymát Makóra — tengelyen. Ez a szállítás métermázsánként 16 koronába került. Ilyen óriási fuvarárak gondolkodóba ejthetnek mindenkit s ezeket a túlmagas árakat még az óriási takarmány drágaság sem indokolja kellőleg. A Makó vidéki termelők szövetségének ezen a lehetetlen állapotokon segítenie kell, mert ezek az óriási fuvarárak egyenesen tönkre teszik a hagymatermelők nagy részét.

A hagymatermelők szövetségének egyébként is talpon kell lennie. Vigyázni kell az új árcsúszásra, mely e hó 30-án lesz. Ekkorra olyan irányu felterjesztést kell intéznie az intéző bizottsághoz, mely kifejtse a fokhagymában való katasztrálisan rossz termést s azt, hogy a vörshagyma mennyit szárad be e két hét alatt. Oda kell törekedni, hogy a vörshagyma ára a legközelebbi maximálisnál mázsánként száz koronában, a fokhagyma métermázsáját pedig 300 koronában állapítsák meg. Ez most a kertészek legfőbb óhajta, mely óhaj teljesítése nemcsak a makói kertészek, de Makó egész közönségének is érdeke.

Az orosz kormány kész háborút viselni az ententeval.

Moszkvai lapok szerint Anglia viselkedése arra mutat, hogy erről a részről komoly csapás készül a forradalmi Oroszország ellen. Általában az a nézet, hogy orosz-angol háború küszöbön vagyunk. A szovjet-kormány minden óvintézkedést megtesz, hogy meglepetések ne érhessek. A Novij Vjecsernij Czás, a melynek az angol nagykövetséggel való összeköttetése hírhejt, azt mondja, hogy a pétervári diplomáciai körökben nagy pesszimizmus uralkodik és ezért fokozott jelentőséget kell tulajdonítani azoknak a forgalomban lévő híreknek, amelyek szerint közvetlenül küszöbön áll Oroszország és az entente, vagy Oroszország és Anglia diplomáciai megszakítása.

A makói és csanádi földek eladását is korlátozza az új birtokforgalmi rendelet.

Jelentettük már budapesti tudósítónk telefonjelentése alapján, hogy a kormány a birtokforgalom korlátozására vonatkozó rendeletét, amely eddig csak a határszéli megyékben volt érvényben, most Budapest és Fiume kivételével az egész ország területére kiterjesztette.

A rendelet szerint tehát ingatlanok elidegenítéséhez vagy pedig tíz évet meghaladó időre való bérbe vagy hasznbérbe adásához Makón is, Csanádmegyében is hatósági hozzájárulás szükséges.

A rendelet egyelőre nem terjed ki a városi belsőségekre. Kimondja ugyanis a rendelet, hogy a város belsőségének területén fekvő ingatlanok (házak és belső telkek) tekintetében ilyen hatósági hozzájárulásra csak akkor van szükség, ha a földmivelésügyi miniszter külön rendelettel aként rendelkezik, hogy a város belsőségének területén fekvő ingatlanok elidegenítéséhez, vagy pedig tíz évet meghaladó időre bérbe, vagy hasznbérbeadásához is szükséges legyen.

A város külső területén lévő földek és a szőlőföldek eladása vagy hosszabb időre való bérbeadása azonban csak a hatóság engedelmével, illetve hozzájárulásával történhetik.

A makói földek eladására és tíz éven túli megterhelésére a hatósági engedélyt az Országos Ingatlanforgalmi Irodának a földmivelési miniszteri kirendeltségnél felállított osztálya adja meg.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak Gera Jusztai 4 éves, Igaz Jánosné Mikulán Veronka 26 éves, Szentesi Imre 7 éves korában.

Makói hősök.

Kitüntetés — Hősi halál.

Három makói hősről érkezett tudósítás a makói katonai nyilvántartó hivatalhoz; két tudósítás kitüntetésről szól, egy pedig egy derék makói fiu hősi haláláról.

A kitüntetettek között ott találjuk Makó egyik többszörösen kitüntetett derék fiát Földessy Ferencet, akinek megvannak az összes kitüntetései a bronz éremtől az arany vitézségi éremig. Most a sok szép kitüntetés mellé a Sygnum-Laudist kapta meg a kardokkal.

A másik kitüntetett Rontó János makói származású 5-ös honvéd. A Piave mellett lefolyt óriási csatákban ugy kitüntette magát, hogy ide Makóra küldték el részére az első osztályú nagy ezüst vitézségi érmét.

A tudósítás szomorú része Szénási Ferenc 1898. évbéli születésű köztüzérről szól, aki 70. tábori tüzérezredben szolgált. Ellenséges gránát ölte meg a becsület mezején szegény Szénási Ferencet, aki ifju 20 esztendejével a Gorgo de Chiesai temetőben Treviso tartományban (Olaszország) alussza a hősök, boldog örök álmát. Bajtársai temették el, s sirját igen szépen feldisznítették. A hős szüleit a katonai hivatal értesítette fiuk szomorú végéről.

Kik hiányoznak a hadikölcsönjegyzéseknél?

A nyolcadik hadikölcsön jegyzéseinek eddigi lefolyásából kétségtelenül megállapítható már, hogy a siker a korábbiaknál is nagyobb lesz. Mint az előző hadikölcsönöknél, ugy ezuttal is jelentékeny része van ebben a kereső középosztálynak, mely igen tekintélyes számmal szerepel a jegyzéseknél. Bizonyosága ez annak, hogy földmives gazdánk, iparosaink, kereskedőink szóval mindazok, kik nélkülözhető tőkékkel rendelkeznek, átérzik a helyzet komolyságát és nyomára jöttek annak, hogy a jelenlegi viszonyok között tőkéjüket hogyan gyümölcsöztethetik a legkedvezőbb módon.

Feltűnő azonban és méltán idéző elő elégedetlenséget az a megdöbbentő tény, hogy a hadimilliomosok, a háboruban meggazdagodott egyének — csekély kivétellel — a jegyzésből igen mérsékelt arányban csak részüket és általuk jegyzett összegek sehogyan sincsenek arányban azaz a jövedelemmel, melyet rövid idő alatt szerzett nagy vagyonuk után élveznek. Pedig hát az volna természetes, és valóban felháborodással látja az ember az ellenkező-

jét, hogy éppen azok, akik pénzüket a háborús viszonyok kedvező kihasználásának köszönhetik, fokozott mértékben járuljanak a hazai oltárhoz, annál inkább, mivel ez csak előnyös lehet rájuk nézve. Hisz a hadikölcsönbe fektetett pénz busás kamatot hoz és kizár minden kockázatot.

A kormány a hadikölcsön jegyzések határidejét meghosszabbította alkalmat akarván ily módon adni ezeknek a gazdagoknak, hogy jobb belátásra térjenek és mulasztásukat pótolják. Remélhető, hogy az alkalommal élni is fognak és nem lesz szükség arra, hogy a sötétben bujkáló név közé tegyék és nyilvános megszégyenítéssel kényszerítsék erkölcsi kötelességük teljesítésére.

A polgármesteri hivatalnál újabb a következő hadikölcsönjegyzések történetek: Kiskoru Csukás Géza és Erzsébet 27400, Kovács Antalné 7000, Kaufmann Adolf 2000, Friedmann Ignác 5000, Gy. L.-né 5000, Dr. Rózsa Nándor főorvos 4000, Stern Ignác 2800, Keller Miksa 500, Kucses Károly 2500, Nagy Gy. Pál 100 koronát.

Ősztől kezdve ruhajegyek lesznek.

Szabályozzák a ruházati cikkek árát

A kormány a férfi és női ruházati cikkek mértéktelen uzsoraárának letörése céljából elhatározta, hogy a ruházati cikkek árát szabályozza és már az ősszel elrendeleti, hogy ruházati cikkek csak ruhajegyek ellenében áruíthatnak.

Az erre vonatkozó előzetes rendelettervezet már el is készült a kereskedelemügyi miniszteriumban s a jövő héten kerül előbb a Népruházati Bizottság elnökségének és osztályvezetőinek értekezlete elé, majd a kereskedelemügyi miniszteriumban az érdekeltségek részvételével tartandó ankét elé.

A tervezet szerint a kormány elrendeleti a kereskedők és a szabók birtokában levő készletek bejelentését.

A közönségre nem lesz kötelező a bevallás és csak azoknak kell ruháikról bevallást kiállítani, akik igényt tartanak új ruhára.

— **A gabona átvételi bizottság ülése.** Horváth Illés az átvételi bizottság elnöke ezúton hívja meg az átvételi bizottság tagjait hétfőn délután 9 órakor a városháza kistanácstermében tartandó értekezletre. A tagok pontos megjelenését annyival inkább kéri az elnök, mivel rendkívül fontos ügyek elintézésére képezik az értekezlet tárgyát.

— **A katonai munkások kiosztása.** A folyó hó 14-én vasárnap reggel 8 órakor a városháza udvarán 42 katonai munkás fog gazdasági munkára kiosztatni, a gazdasági hivatal által.

Mérték utáni rendelkezéseket, — szavatoit elsőrendű anyagokból, box, sevró, sevró-lakk stb.

— **3 nap alatt pontosan elkészít**

Miudennemű lábbeliek a legelegánsabb kivitelű a közönséges munkáscipőig készíttetnek. Fehér vászon, sevró és fekete lasztin cipők kaphatók. — **Cipőhöz való fehér vásznat magas áron vesznek!**

ifj. Kovács
uri és női cipész.

Ma fontos mindenkinek, hogy drága pénzt ne rongyért dobja ki, — erről gondoskodom, s így kérem a rendelő közönség szíves bizalmát. —

Hadisegélyek kifizetése a városházán.

A hadisegélyben részesült egyének az alant felsorolt napokon kötelesek jelentkezni a kifizetésre a városi főpénztárnál d. u. 3 órától.

Julius 15-én az I. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 16-án a II. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 17-én a III. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 18-án a IV. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 19-én az V. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 20-én a VI. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 22-én a VII. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 23-én a VIII. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 24-án a IX. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 25-én a X. számú bizottság 1. sorszámtól végig.

Julius 26-án a nyugdíjasok és elmaradtak.

A kifizetésnél mindenki pontosan s lehetőleg aprópénzzel jelenjenek meg.

A háborus kosztüm.

A háboru sokféle insége és szükségessége az asszonyok leleményességét is a legmagasabbra fokozta már. Találgatnak, kísérleteznek és próbálkoznak minden téren s nincs nap, hogy ne hallanánk valami új háborus ételrecepttől, eltevési és befőzési módszerekről. De fortélyosságuk és ügyességük esuepontját mégis a ruházatkészítés terén érte el, ahol a leghatékonyabb és legköltségtelenebb újításokat produkálják.

Hogy lepedőből, abroszból, madéira ágyterítőből készítik a nyári vászontöleket, az már átment a köztudatba. A liszteszakok sem annak utolsó helyen! A minapában a varrónőhöz beállit egy fiatal asszonyka s hoz egy szárny ablakfüggönnyet.

— Kérem, ebből szeretnék egy kosztümet — mondja kicsit félénken, már a hogy a varrónővel manapság beszélni szoktak.

— Lehet — válaszolt a varrónő, a kinek elve, hogy semmin sem esodálkozik. De a függöny mellett ott kéklik még egy kis kelme, ezt is kibontja s most már megdöbbenve kérdi:

— Hát ez mi?

Az asszonyka vérvörös lesz és dadogva, akadozva mondja:

— Az uram egy régi nadrágja.

Megfestettem világos kékre s gondoltam, hogy talán ebből lehetne a dísz...

MALOMMUNKÁSOK
felvételnek
Gellért-gőzmalom
részv. társ. nál.

NAPI HIREK

— **Justh Gyula arcképének leleplezése Apátfalván.** Apátfalvai függetlenségi és 48-as pártkör, mint azt már megírtuk, egy festőművész által megfestette Justh Gyula arcképét. A kitünően sikerült arcképet július hó 23-án fogják leleplezni, díszes ünnepség közepette. Az ünnepi beszédet Nagy Károly kir. tanácsos elnök-lelkész fogja elmondani s Nagy Ilonka nagyhatalú ódát fog szavalni. Az ünnepélyre Makórról is sokan átrándulnak Apátfalvára.

— **Dr. Bóna Pál újabb megbízatása.** A közlekedési miniszter földinket dr. Bóna Pált, a sátoralja-újhegyi kormánybiztossághoz beosztott rendőrkapitányt szolgálattételre a pozsonyi kormánybiztossághoz rendelte be és egyben megbízta az ezen kormánybiztosság keretében létesített balatoni kirendeltség vezetésével. Ezen kirendeltség célja a Balatonmenti fürdőkben elharapódzott uzsorának letörése.

— **A Csanádmegyei Tanító-egyesület pályázatot hirdet a kezelése alatt álló következő alapítványok kamatára:** I. Az árva-alap 1917 év II-ik félévi és 1918. év I-ső félévi kamataira. Pályázhatnak az egyesület kötelekében volt tanítók és tanítónők. Végül az egyesületi tagok bármilyen pályán lévő jó magaviseletű és kiváló előmenetelt tanúsító tanuló gyermekei. II. Az Eötvös-alap Ferenc József tanítók házában lévő szoba alapítványra. Pályázhatnak egyetemi hallgatók. III. A Láng István-alap kamataira. Pályázhatnak egyetemi, műegyetemi vagy más főiskolai növendékei, ha az egyesülettől más kedvezményt nem élveznek. IV. A Micsák Márton hadialap két 50 koronás kamataira, valamint a Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság által adományozott 50 koronára. Pályázhatnak az egyesület kötelekébe tartozott hősi halált halt tanítók özvegyei és árvái. Az összes pályázatokra vonatkozó és kellően felszerelt kérvények 1918 július 31-ig adandók be Székely Lipót ügyvezető elnökhöz Makóra. Végül felkérhetnek a kartársak, hogy az ismert tanító özvegyeket és árvákat figyelmeztessék az alapok pályázataira, hogy minél többen részesülhessenek az egyesület jótéteményeiben!

— **A mezőgazdasági munkások dohánya.** A csanádvarmegyei gazdasági egyesülethez érkezett dohány nagy részét átadta a megyei gazdasági egyesület a makói gazdasági egyesületnek, ahol azt a makói gazdák között kifogják osztani. A kiosztást Tózsér Lajos a gazdasági egyesület titkára fogja eszközölni.

— **Az árdragítókat szeptemberben becsukják.** Még Vázsonyi igazságügyministersége alatt rendeletet adott ki a 2 évnél rövidebb időre elítéltek büntetésének elhalasztását illetőleg. Tóry igazságügyminiszter most kibővítette ezen rendelkezést s csak az árdragítóknak nem kegyelmezett meg. Ezeknek szeptember 1-én okvetlen hűvösre kell kerülniök. Hát ez a rendelet nagyon bölcs rendelet.

— **Értesítés.** Szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszer-tár közül vasárnap délután **Breuer Zoltán** szolgálja ki a gyógyszereket. Dél-előtt azonban mind a három gyógyszer-tár.

SZINHÁZ

Színháznyitás.

Szombaton, e hó 20-án kezd meg Nádasy igazgató társulatával a Hellosy Kornélia színházban előadásait. A színház ezuttal nagyszabású átalakításon ment át, amennyiben a „Színpártoló Egyesület” teljesen új zenekari emelvényt emeltetett és még sok más kőműves munkálatokat is végeztetett.

A színi időnyben az ideai összes nagyszerű újdonságok fognak színre kerülni. A társulat a négy heti vakáció után 18-án kezd meg a próbákat friss erővel.

Bérelni még mindig lehet ifj. Gross Henrik igazgató urnál.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgýessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Mi lehet ennek az oka?

— Nem tudom! A visszaesést sok mindenféle vigyázatlanság idézheti elő. A beteg nem ügyel magára, nem tartja meg az orvos utasításait, olyant is eszik vagy iszik, ami szigorúan tiltva van s az ilyesmi által hamar meg van a baj!

Elemér hamarosan kihallgatta az összes szolgákat, kiknek György körül dolguk volt, de mindegyik váltig vitatta, hogy ő lelkiismeretesen megfelelt mindennek, ami rá bízva lett.

Az orvos egész éjjel a betegnél maradt, ki folytonosan félre beszélt.

— Ez esodálatos! gondolta magában Majthényi. Ezt a rossz fordulatot sehogy sem tudom megmagyarázni. Mintha csak beadtak volna neki valamit.

Réggel Elemér volt az első, aki megjelent a betegszobában. György akkor már valamivel esendesebb volt, de eszméletlenül feküdt.

— Meg vagyok győződve, hogy valamit beadtak neki! mondá az orvos.

Elemér megdöbben s önkéntelenül saját esote jutott eszébe. Őt is mesterségesen altatták el, hogy arájához ne mehessen. De miért adtak volna be valamit a szolgának és miért épp most?

— Nem értem a dolgot! gondolá magában. Nem hiszem, hogy nászutamat akarnák ezzel meghusítani! Sőt ellenkezőleg kívánatos lehet rájuk nézve, hogy egy félve vagy talán egy egész évre elmenjek az utjukból.

Ilonkával nem közölte gyanítását! Szinte restelte, hogy tulajdon vérokonairól ilyen aljasságot kell feltételezni. Kéz alatt azonban tudakozódott vajjon a méltóságos asszony vagy a nagyságos kisasszony nem járt-e tegnap vagy tegnap előtt a betegnél? A szolgák egybehangzóan vallották, hogy nem!

Annyi azonban biztosnak látszott, hogy a nászutat el kell halasztani.

György válságos állapota ide láncozta Elemért, ami Ilonkára nézve a legnagyobb gyötrelém forrása volt.

Sem Lorántffyné, sem Etelka nem érintkezett vele, sőt gondosan kerültek vele a találkozást.

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK.

(E rovatban közölt hirdetések egyszeri közlési díja 1 korona.)

Egy használt cimbalom eladó Kálvin-utca 44. szám alatt.

| |
|--|
| A MAKÓI URÁNIA |
| MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ |
| UTOLSÓ ELŐADÁS. Vasárnap, július 14-én 2 előadás: este 8 és fél 10-kor. |
| Egy asszony három férj Vigjáték 4 felvonásban. Szövegét írta SZÓKE SZAKÁLL. Főszerepben FRITZI SCHEFF. |
| HŐSIES SZERELEM dráma 2 felv. |
| OROSZ TURKESZTÁN látványos. |
| Számozott jegyek előre vált- hatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 5 órától. |

Értesítés.

Tisztelettel értesitem Makó város közönségét, hogy az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál tüzkár ellen biztosított keresztekben és asztagokban buzát, árpát, zabot, szalmát, polyvát, szénát és mindenféle takarmányt. Öcső és hasznos általány biztosítást kötök. Betöréses lopás ellen is biztosítok, a nyári szorgos munkák idején a biztosító feleket reggeltől késő estig bármikor szívesen látom a Hajnal-utca 4. számú házámnál.

Tisztelettel:
H. Kovács János.

KIADO FÖLD.

Kiszombor községhez két kilométerre 36 köblös föld hagyma alá kiadó. Értekezni **Dávid Andrásné** nál Meskó-utca 32. sz. alatt.

Egy jókarban lévő **KERÉKPÁR** és egy **GRAMOFO** 44 lemezzel azonnal eladó. — Cim a kiadóban.

Haszonbérbeadó földek.

Mikócsában 3 járandó, Dálon közel levő 5 köblös ugarföld, a melyben még nem volt hagyma, bármi vetemény alá kiadó.

Értekezni lehet

Mágori Antal

tulajdonossal, Batthyány-utca 20.

HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁS

A DUNA BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁGNÁL korona 500—5000-ig orvosi vizsgálat nélkül 10-12-15 évi tartamra előnyös feltételekkel megélésre és halál-esetére köthető. Háborus halál eset pótdíjmentesen benfoglaltatik, azonnali érvényességgel. Felvilágosítást ad és ajánlattal szolgál a „DUNA” BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG magyarországi igazgatósága Budapest VI., Andrassy-ut 30. szám és a makói főigynökség Barcsay-utca 5. szám.

ESZTERGÁLYOS MŰHELY MEGNYITÁS.

Értesitem Makó város és vidéke közönségét, hogy műhelyemet Szent János-tér 3. szám alatt, volt Ékes János cipész üzlethelyiségében megnyitottam, hol mindenféle esztergályos munkát elvállalok.

Becsese pártfogását kérve,

maradok tisztelettel

FODOR ISTVÁN
esztergályos.

Ugyanott egy fia tanulóknak felvétetik.

KIADÓ FÖLDEK.

Az igácsi-ut mentén levő tanya-földjeim gabona termelésre haszonbérbe kiadó. Gacsibában levő hat hold földem hagymatermelésre kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal

IGAZ FERENC

Kálvária-utca 98. szám alatt.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Nyolcas magyar állami huzatos

CSÉPLŐGARNITURA

teljesen üzemképesre javítva új szijazattal eladó.

Kertész Aladár, Makó

KIADÓ FÖLD.

A Rácz-utfélen, Szalai István-féle földből Kiss István szomszéd-ságában 12 és fél kat. hold kiadó. Értekezni lehet

MÁRTON IMRÉVEL

Pacsirta-utca 28. szám alatt.

Tanuló

lánnyok vagy fiuk

jó fizetéssel a zonnal felvételnek

Vérsi Dezső

főtéri könyv- és papirkereskedésébe.

A ref. ó-temetőben színes téglából épült

családi sirbolt eladó.

Felvilágosítást a csősz ad.

Jó magaviseletű fiuk

TANULÓNAK

havi fizetéssel felvételnek

SINGER M. FIA

cégnél.

N y e r e g

teljes felszereléssel, elsőrendű Bock eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

földek eladók.

Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Makói Takarékpénztár r.-t.

A

VIII. hadikölcsönre július 24-ig lehet jegyezni.

Legjobb és legbiztosabb tőkebefektetés a hadikölcsönjegyzés. Régebbi kibocsátású hadikölcsön-kötvényeket a legmagasabb áron vásárolunk.

Makói Takarékpénztár Részvénytársaság.

Árverési hirdetmény.

Néhai Márton Ferencz hagyatékához tartozó s Makó város határában az ugynevezett hatrongyosi dűlőben levő 1 és félfer-tály tanya-föld tanyaépülettel, továbbá ezzel átellenben az igási uton fekvő 4 kat. hold 476 négyszögöl, 2 kat. hold 1568 négyszögöl területű tanya-földek

1918. évi július hó 14-én
(vasárnap) d. e. 10 órakor

a városi árvaszéki jegyzői hivatalban nyilvános árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árvaszéki jegyzői hivatalban betekintheők.

Makó, 1918. július hó 8.

Barna Mihály,

b. árv. jegyző.

KIADÓ FÖLDEK. KÉT CÍMTÁBLA

Hagyma, vetemény és gabona-termelésre kiadók

egy nagy és egy kicsi eladó.

Értekezni lehet Hajnal-u. 13. sz. a.

IRITZ MIKSÁNÁL

ÖZV. DR. KISS PÁLNÉVAL.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű gép-részek, új igáskocsik, lőszer-számok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.

Hirdetmény.

A csanádi püspöki uradalom Dálon lévő mintegy

200 kishold földje

kisebb parcellákban eladó. A földek megtekintésénél Antoni József uradalmi mezőőr a helyszínen szolgál felvilágosítással. Értekezni lehet **Dr. DÓZSA SIMON** ügyvéddel, vagy **ROSZTÓCZY FERENC** jószágigazgatóval.